



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

duben 2018



Tříkrálová sbírka 2018 úspěšná



Tříkrálová sbírka v letošním roce vynesla 27 220,- Kč (22 660,- Kč v Tisové a 4 560,- Kč v Zaháji). Děkuji vám všem, kteří jste se zapojili do pomoci lidem potřebným. **-ve-**

Připomíná se všem generacím...

V letošním roce si připomínáme 70. výročí nástupu komunistů k moci a známá „osmičková“ výročí letošního roku. Dnešní člověk už není schopen se vrátit do historie a posoudit ji v souvislostech. Každý máme ten svůj úhel pohledu daný tím, co naše rodiny tehdy prožily.

Tu „velkou“ historii se děti učí ve škole. Ale máme také tu „malou“ historii, v jednotlivých městech a obcích, v jednotlivých rodinách a konkrétních lidech. Ne jinak tomu bylo i v Tisové. V padesátých letech minulého století byla řada tisovských slušných občanů perzekuována, zavírána do vězení z různých smyšlených důvodů a zbavována ma-

jetku, svobody a cti. Řada rodin se s tím do dnešního dne nevyrovнала. Naštěstí byli i tací, kteří postiženým rodinám v té době pomáhali jak mohli – jídlem či oblečením.

V parku u základní školy je postaven pomník obětem 1. a 2. světové války. V letošním roce si připomínáme 100 let od ukončení útrap první nesmyslné války a také 100 let od vzniku republiky. Je nyní velice vhodný čas pro zhotovení nevelkého pomníku či nápisu v naší obci, které by se staly alespoň částečným splacením dluhu obětem komunismu a připomenutím těchto smutných událostí generaci současně i těm příštím. **-ve- a kol.**

Využijte služeb denního stacionáře

Od ledna 2018 je ve Vysokém Mýtě, ve Vile Marii v ulici Komenského 199 (vedle divadla), k dispozici lidem od 55 let **DENNÍ STACIONÁŘ**.

Služby denního stacionáře bude možné využívat v pracovní dny od 7 do 17 hodin. Provozovatelem služby je společnost Ledax, která již ve Vysokém Mýtě zajišťuje několik sociálních služeb: Domov pro seniory, Domov se zvláštním režimem a Odlehčovací službu.

Denní stacionář je jedna ze sociálních služeb, která je poskytována lidem, kteří se z důvodu věku či dlouhodobého duševního onemocnění neobejdou bez neustálé pomoci jiné fyzické osoby. Tito lidé

bydlí doma s rodinou a do služby docházejí jen na určitou část dne, protože jejich zdravotní stav jim nedovoluje být během dne doma sami, nedokáží se již o sebe adekvátně postarat. Během dne je ve stacionáři zajišťována strava. Platbu za stravu a poskytnutou péči si zájemce hradí.

Pokud vás naše nabídka zaujala a chcete službu denního stacionáře využít pro své blízké nebo potřebujete bližší informace, neváhejte nás kontaktovat buď na tel. čísle **724 009 603** nebo na e-mailu **info@ledax.cz**.

Monika Dvorská, ředitelka Denního stacionáře

Slovo starosty



Vážený spoluobčané, začátek nového roku je vždy spojen s plánováním rozpočtu obce a jeho dělením do zákonem daných kapitol. Zastupitelstvo obce na svém zasedání 7. března 2018 schválilo rozpočet

obce pro tento rok. V oblasti příjmů se jedná o pravděpodobnou částku ve výši 10,6 mil. Kč.

V oblasti výdajů budou obecní úřad a zastupitelstvo obce v letošním roce hospodařit s předpokládanými výdaji ve výši 15,1 mil. Kč. V kapitole *Doprava* se jedná o částku 2,83 mil. Kč, kapitola *Vodní hospodářství* předpokládá výdaje ve výši 4,27 mil. Kč, příspěvková organizace *Základní a mateřská škola* v Tisové má v rozpočtu 1,7 mil. Kč, *Tělovýchova* 270 tis. Kč, kapitola *Bydlení a komunální služby* 760 tis. Kč, kapitola *Ochrana životního prostředí, komunální odpad, péče o veřejnou zeleň* 1,32 mil. Kč, kapitola *Kultura, církve, sdělovací prostředky* 875 tis. Kč., *Požární ochrana* 210 tis. Kč, kapitola *Státní správa, územní samospráva* 2,32 mil. Kč, z toho splátka úvěrů na kulturní dům + kanalizaci činí 900 tis. Kč. Podrobný přehled rozpočtu obce je vyvěšen na obecním webu **www.tisova.cz**. **Vojtěch Eliáš**

Statistika pohybu obyvatel v obci

V roce 2017 se do naší obce přistěhovalo 17 osob, narodilo se 5 dětí, 20 osob se odstěhovalo, zemřeli 2 lidé. Počet osob se tím nezměnil. K 31. 12. 2017 žilo v obci Tisová **569** občanů.

Psí otázka

Počet stížností na volné pobíhání psů po obci a dokonce napadání dětí psími miláčky mě opětovně nutí psát tyto řádky. Dalším přetrvávajícím nešvarem je „větrání“ psů po 20. hodině večerní a zbytečné dráždění ostatních psů za plotem a tím i rušení občanů. Děkuji všem majitelům psů, kteří takto nečiní... **-ve-**

Aktuálně: Štěpán Hudeček vicemistrem ČR ve freestyleovém lyžování



Více se dočtete na straně 4 a na www.klickevzdelani.cz

Předškoláci se těší na jaro

Od začátku školního roku jsme ukrojili již první čtvrtinu a na jaro se nedočkavě těšíme. Letošní zima nám nepřinesla mnoho možností pro sněhové radovánky, a tak se alespoň staráme o ptáčky, kteří nám létají do krmítka na okno školky. Děti se letos, více než kdy jindy, potýkaly velmi často s respiračními onemocněními. Doufejme, že tato doba již pomínila a všichni nemocní se vrátí již brzy zdraví za námi do školky.

Začátek roku nám zpříjemnila svým čtením pohádková babička paní Andrllová se vzpomínkou na čas vánoční. Téma „Kde a jak pracuje moje maminka a tatínek“ bylo doplněno besedou s paní Erikou Viškovou, zdravotní sestrou litomyšlské Farní Charity. Citlivým způsobem nám představila netradiční práci terénní zdravotní sestry. Děti se naučily pod odborným vedením ošetřovat drobná poranění. Rehabilitační cvičení s nemocným pacientem a prohlídka výbavy auta pro každodenní cesty za nemocnými byly doplněním celé besedy.

Pod záštitou Pardubického kraje a Nadace Albert



Jarní velikonoční dílna se setím obilí

Mateřská škola

proběhl vzdělávací seminář Zdravá Pětka. Cíle jsme my, paní učitelky, zohlednily v předškolním vzdělávání a didaktických pomůcek věnovaných mateřským školám hojně využíváme. Masopustní veselí v Tisové jsme zakončili tradičně karnevalem u nás ve školce. Hry s padákem, skákání v pytli a smetákový tanec přispěly k radostné atmosféře.

Jarní a velikonoční dílna spojená se sázením pokojových kytiček a výkladem o setí obilí se konala za asistence paní E. Vichové. Velikonoční překvapení si děti odnesly před svátky domů.

Nově otevřený vysokomýtský bazén navštívíme v letošním školním roce s našimi předškoláčky třikrát ve formě zážitkového plavání. Chystáme se ještě před zápisem do školy navštívit naše kamarády ze „základky“. A pak už půjdeme rovnou k zápisu! Hodně úspěchů!



Malí zdravotníci - beseda s paní Erikou Viškovou

Hudební představení varhaníka pana M. Kubáta a pantomimické ztvárnění postav hudebního díla B. Martinů se zúčastnili s námi i školáci, rovněž tak jarní pohádky společností Seherezáda Jak Barna-



Karnevalové veselí

bášek vítal písničkou jaro. V průběhu jarních prázdnin jsme se kromě péče o naše děti věnovali zvelebování prostředí. Paní M. Eliášová a M. Morávková se věnovaly úklidovým pracím v celé školce a pod rukama paní učitelky Š. Horákové „jarně rozkvetla“ všechna okna. *A co nás čeká? Příprava na nejkrásnější svátek Dne matek, připravujeme pro maminky jako již tradičně vystoupení, dárečky a přáníčka, abychom zahřáli jejich srdce a všem udělali velkou radost.*

Dagmar Straková



Pohádkové čtení s babičkou Andrllovou

Vzpomínka jedné rodiny

Jedenáctý květen roku 1951. Obvyčné datum, ale pro Josefa Lichtenberga narozeného 28. června 1895 v Tisové č.p. 50, jeho ženu Marii, matku Antonii i bratra Jaroslava znamenal tento den konec života, jaký doposud žili.

Bezmoc, zoufalství, ale víra, že přeci dokážou, že Josefa L. ten den zatkl Státní bezpečnost neprávem a jejich manžel, syn i bratr bude osvobozen a propuštěn. Ale o jeho osudu už bylo rozhodnuto dlouho předem. Několik občanů Tisové ve spolupráci s komunistickou Státní bezpečností naplánovalo likvidaci největších rolníků v Tisové. Jména těchto občanů, „likvidátorů a budovatelů nového zřízení“, známe, ale nechceme je zde uvádět.

Státní správa nařídila sedlákům odvádět nesmyslně vysoké dávky obilí, mléka, masa. Zaměstnanců, kteří na statcích pracovali, odešli většinou do pohraničí osídlovat opuštěné statky po vyhnaných Němcích a dávky bylo velmi těžké splnit. Ve dvou lidech obsloužit zvířata a pole nebylo snadné, ale Josefovi a Marii se dařilo dávky plnit, protože byli velice pracovití. Komunisti si tedy museli vymyslet jiný důvod, jak jim statek sebrat.

Státní bezpečnost rozšířila zprávu, spíš nepravdivou fámou, že jeden pán z nedaleké vesnice uprchl před komunistickým režimem z republiky tzv. na Západ. Pán ale do Německa neodešel, nýbrž byl schován před veřejností. Po čase se údajně vrátil jako člen protikomunistické odbojové skupiny, která chtěla bojovat proti komunistickému zřízení v Československu. Tento konfident (spolupracovník) nasazený Státní bezpečností měl obstarat důkazy potřebné pro zlikvidování rolníků. Tento člověk zaklepal na dveře Josefa Lichtenberga a požádal ho o nocleh. Vykládal mu, jak bojuje proti komunistům a že se potřebuje někde schovat, aby ho

bezpečnost nezavřela. Za takovou činnost se udělovaly těžké tresty. U našeho prastrýce se schovával tři dny, asi obešel více statků. Náš strýc byl slušný člověk a jeho prosbu o pomoc neodmítnul. Po několika měsících, právě 11. května 1951, si pro něho přijela Státní bezpečnost a nečekané ho zatkl. Odvezli ho do Pardubic na Zámeček, kde ho krutě mučili a snažili se ho donutit k přiznání k činům, které nespáchal. Rodina prodala vše, co měla cenného, aby zaplatila drahé advokáty, protože všichni věřili, že prokážou nevinu Josefa Lichtenberga. Avšak v roce 1951 již měli komunisté soudní moc ve své režii a soudy soudily podle pravidel Komunistické strany československé. Na podzim roku 1951 odsoudil Nejvyšší státní soud v Praze Josefa Lichtenberga za trestný čin velezrady a pomocí k velezradě k trestu odnětí svobody na dobu 10 let, byl zbaven všech občanských práv a veškerý movitý a nemovitý majetek propadl státu.

Tak se komunistům v Tisové podařilo zlikvidovat prosperující statek rodiny Lichtenbergovy, která v Tisové žila a hospodařila od roku 1636.

Po vynesení rozsudku následovalo putování po nejtěžších věznicích v Československu, těžká práce v uranových dolech v Jáchymově, věznice pro vrahy Ilava a Mírov. Omezený počet dopisů, návštěv. Dopisy měly ze dvou třetin začerněná slova tak, že nebylo možné domyslet obsah. S politickými vězni bylo nakládáno hůř než s vrahy. Jak se asi žilo jeho slepé matce, která zůstala bez příjmů, které měla jako výminkářka ze statku, který najednou nebyl jejich? Jediná dcera Antonie Báčová zemřela v roce 1945, nejstarší syn Josef byl neprávem odsouzen za velezradu, nejmladší syn Jaroslav zemřel v roce 1954 na rakovinu, snacha Mařenka umírá také na rakovinu. Bratr Jaroslav a manželka Marie se jeho návratu z vězení nedočkali.

Psychické utrpení a společenské ponižení se podepsalo na fyzickém i psychickém zdraví naší rodiny. Kdoví, jaké bylo svědomí strůjců těchto politických procesů?

Rodina opakovaně žádala prezidenty Československa o milost pro Josefa Lichtenberga, ale nebylo jim ani odpovězeno.

Josef Lichtenberg byl podmíněně propuštěn 3. října 1956 z věznice Na Mírově a občanská práva mu byla vrácena až v roce 1961. Vrátil se s velice podlomným zdravím. Josef byl velice pracovitý, slušný a skromný člověk. Po návratu z vězení nezahorkl a nemstil se za příkoří. Rád si zašel popovídat do hostince k Markům. Ve stáří se o něj starala neteř - moje matka Eva Bustová z Hrušové, spolu s rodinou svého bratrance Jiříka Bače ze mlejna. Josef Lichtenberg zemřel 10. října 1977. Eva Bustová zažádala po revoluci v roce 1991 o jeho rehabilitaci a v tomto roce Krajský soud všechny tresty udělené Josefu Lichtenbergovi v plném rozsahu zrušil a ten byl plně rehabilitován.

Je nám líto, že k tomuto hrůznému zločinu na Josefovi Lichtenbergovi a jeho rodině mohlo dojít. Tento osud naší rodiny se nedá popsat pár větami a omlouvám se za neumělý styl. Pro ostatní jsou to dějiny, které se naše děti ve škole neučí, pro naši rodinu to byla lidská tragédie.

Nesmí být zapomenuto, kolik zločinů komunisté svojí zlobou a závistí nejen v Tisové, ale v celém Československu napáchali a nebyli za to potrestáni.

Toto vyprávění jsem psala 19. března 2018 na svátek svatého Josefa a psala jsem ho v úctě k dobremu člověku Josefu Lichtenbergovi z Tisové, aby jeho osud nebyl zapomenut.

Světlana Dušková

Bohaté aktivity tisovských školáků na začátku letošního jara

Přišlo jaro se sluníčkem, zem otvírá zlatým klíčkem.

Všechno se raduje, zpívá a notuje, jaro vítá.

Základní škola

pojede jenom třikrát. První hodinu jsme měli 9. března, druhou 23. března a naposledy si za-

jedeme zaplavat 6. dubna. V příštím školním roce na nás bude čekat už všech deset lekcí.

Jarní prázdniny jsou za námi. Někteří si je užili v pohodě, někteří je ale promarodili. Ani nám se chřipka nevyhnula a stále se ještě někde drží zuby nehty. V tělocvičně nám pro sportování přibýly dvě tyče na šplh a nová koza na přeskok, kterou si každý může zvětšit nebo zmenšit podle své zdatnosti a odvahy. Na venku za školní zahrádkou máme také od pozdního podzimu i nový betonový stůl na



Výtvarné dílny

v mžiku za námi. Všichni se už těšíme na to opravdové jaro, které přichází se sluníčkem a spoustou překvapení v přírodě. Žáci třetího, čtvrtého a pátého ročníku se pilně připravují na přírodovědnou soutěž, ve které chtějí mít ty nejlepší výsledky.

První třída stihla ještě v březnu (*měsíci knihy*) návštěvu knihovny v Chocni. Společně s dětmi ze školy v Českých Heřmanicích si pro nás paní knihovnice připravila velice hezkou a poutavou besedu nad knížkami spisovatele Jiřího Žáčka. Všem dětem se program moc líbil. Společně si zarecitovaly i zasoutěžily. Žáci se s tvorbou Jiřího Žáčka zatím setkávali jen několika ukázkami v čítankách. Starší žáci pojedou do choceňské knihovny hned po Velikonocích. Čeká je beseda o ilustrátorech dětských knížek.

Do Chocně nás odvezlo i přivezlo nové hasičské auto. Řidič Jirka Háněl s námi jel opatrně, a tak mu touto cestou, a samozřejmě i hasičům za poskytnuté auto, moc děkujeme.

V únoru a březnu nám děti z MŠ pozvaly na hudební pořad o Leoši Janáčkovi a na pohádku do školky. Obě návštěvy se nám moc líbily.

V tomto školním roce nám výuku plavání omezila přestavba bazénu ve Vysokém Mýtě. Na plavání



Výuka plavání v bazénu ve Vysokém Mýtě



Nový stůl na stolní tenis na zahradě školy

stolní tenis. Ještě bude potřeba zpevnit prostor okolo stolu, nejlépe zámkovou dlažbou. A až nám to počasí dovolí, budeme pilně trénovat i tento pro Tisovou zatím nepřilíhš obvyklý sport.

Je už také nejvyšší čas ve škole ve volných chvílích připravovat vystoupení pro maminky k jejich květnovému svátku. Před vystoupením se ještě spolu s dětmi z MŠ koncem dubna slétneme dohromady při čarodějnickém rojení.

Eva Růžičková, ředitelka školy



Návštěva choceňské městské knihovny



Žáci se seznámili s tvorbou Jiřího Žáčka

Zápisy do Mateřské a Základní školy

Základní škola a Mateřská škola Tisová oznamuje všem rodičům, že **zápis do ZŠ se uskuteční v pátek 13. dubna od 15.00 do 16.30 hodin. Zápis do MŠ se uskuteční ve středu 2. května od 13.00 do 15.30 hodin.**

Školení řidičů

Po dohodě obecního úřadu s Dopravní policií v Ústí nad Orlicí se **ve středu 18. dubna 2018** od 17 hodin na malém sále obecního úřadu uskuteční beseda (školení) řidičů se zástupci dopravního inspektorátu Policie ČR. Řidiči (ob-



čané) naší obce budou seznámeni s novin-kami, se kterými se mohou setkat při provozu na našich silnicích. Všichni jste srdečně zváni. Přijďte si připomenout a oživit správné cho-vání řidičů v dnešní (často složitě) silniční do-pravě. **-ve-**

ECCE Tisová, z.s.

ECCE Tisová, z.s. uspořádal 16. listopadu 2017 přednášku archeologa PhDr. Davida Vícha na téma **Vy-sokomyštsko - Tisová na počátku dějin**. Velice zajímavé a poutavé přednášky, která trvala bez-mála tři hodiny, se zúčastnilo 35 spokojených pos-luchačů, kteří se se zájmem zapojovali do besedy.

Za ECCE Tisová **Václav Peterka**

Svoz nebezpečného odpadu

proběhne v naší obci obvyklým způsobem (*u auto-busových zastávek*) firmou Ekola dne **30. května a 3. října 2018**, vždy od 17 hodin. Využijte této příle-žitosti a zbavte se starých barev, ředidel, zářivek, léků a baterií všeho druhu. **-ve-**

Krůček k vesnickému pořádku?

Mnozí jste si jistě všimli, že se na několika místech v obci objevily odpadkové koše s obrázkem pejska. Obec chce pejskařům usnadnit úklid po jejich mláčcích a spoluobčanům zpříjemnit prostředí i pohled na chovatele jako takové. Pejsků ve vsi přibývá a brzo jich bude „jako psů“. Tak nějak se to kdysi říkalo... No a když se budou košíky plnit, bu-deme k sobě všichni tolerantnější a nebude nám třeba vadit, že nás nějaký ten pejsěk na procházce poskáče nebo v noci zaštěká. Ten, kdo koše vy-užívá, má i přehled o tom, jak se plní a může se též zapojit do jejich udržování v pohotovostním stavu, třeba za „odpuštěk“ poplatku ze psa, což si na obecním úřadě snadno dohodne. **Ivan Trnka**



Hasiči

Výroční schůze sboru

Dne 6. ledna 2018 se v zasedací místnosti hasičské zbrojnice konala výroční schůze SDH Tisová. Na schůzi bylo hodnoceno celé období roku 2017. Především byla vyzdvížena práce s mládeží i výkony v požárním sportu. Před touto schůzí bylo hasičům slavnostně předáno nové hasičské auto pro dopravu 9 osob. Přítomní občané si také měli možnost prohlédnout nově opravené prostory hasičské garáže.

Hasičský ples

Tradiční hasičský ples se konal v pátek 16. února v prostorách Obecního domu. K poslechu a k tanci hrála hudební skupina H.I.T. z Litomyšle a o předtančení se postarala místní děvčata pod vedením paní Evy Kurkové. Nechyběla tradiční tombola, která byla naplněna díky štědrosti sponzorů.



Stejně hojně navštívený byl i dětský maskarní karneval, který se konal v neděli 18. února. Tančilo a soutěžilo se o ceny, součástí akce byla také tombola a soutěž o nejlepší masky. Děkuji všem pořadatelům, sponzorům a předtančícím a již nyní se těším jménem tisovských hasičů na další pokračování tradice těchto akcí v Tisové.

Stejně hojně navštívený byl i dětský maskarní karneval, který se konal v neděli 18. února. Tančilo a soutěžilo se o ceny, součástí akce byla také tombola a soutěž o nejlepší masky. Děkuji všem pořadatelům, sponzorům a předtančícím a již nyní se těším jménem tisovských hasičů na další pokračování tradice těchto akcí v Tisové.

Ducháčkové

Hasiči ve spolupráci s Obecním úřadem v Tisové uspořádali 23. února na sále Obecního domu muzikál Ducháčkové v podání členů Spolku divadelních ochotníků ze Zámrsku.

Sběr starého železa

V pátek 6. dubna 2018 v odpoledních hodinách provedou hasiči sběr starého železa. Pokud chcete touto formou přispět hasičům na činnost sboru, připravte, prosím, železo k cestám. *Děkujeme.*

Sběr elektrozařízení a papíru

Sběr vysloužilého elektrozařízení a papíru se uskuteční před hasičárnou v pátek 13. dubna od 16 do 18 hodin. Zde je možnost bezplatně odevzdat lednice, mrazáky, televize, počítače, pračky, elektro sporáky a další drobné elektrospotřebiče, jako např. žehličky, mixéry, vysoušeče, vrtačky, brusky, případně další elektro zařízení.

Přijďte na brigádu

Vyzýváme všechny členy SDH Tisová k účasti na brigádě v hasičské zbrojnici, která se uskuteční v sobotu 28. dubna od 13 hodin. Občerstvení je zajištěno. Za hojnou účast předem děkuji.
starosta SDH Josef Pánek

Z činnosti oddílů TJ Sokol Tisová

Během zimní pauzy výběr TJ Sokol nezažal a především plánoval. Dne 3. března 2018 se na

TJ Sokol

malém sále obecního úřadu konala Valná hromada TJ Sokol. Sešlo se 51 členů, kteří byli informováni o činnosti Sokola v roce 2017, o budoucích plánech na rok 2018 a o výsledcích jednotlivých sportovních oddílů. Akce to byla povedená. Tímto dodatečně děkuji našemu hospodskému Štěpánu Filipi za zajištění občerstvení.

Něco málo k budoucím plánům: Tisovské léto 2018 zná své termíny - 29. 6. 2018, 27. 7. 2018 a poslední 31. 8. 2018. Dále opět bude letní kino, a to 15. 6. 2018 a 17. 8. 2018. Tímto už předem žádám všechny stále pořadatele o pomoc při pořádání těchto představení a předem vítám tváře nové. Díky vám!

Možná si někteří občané obce všimli na vývěsce Sokola informace o pořádání turistického zájezdu - tentokrát do Jizerských hor, a to v termínu 25. - 27. května 2018. Ještě jsou volná místa, hlásit se můžete u Renáty Synkové. 26. března 2018 se v místní tělocvičně konala před-

náška o Nordic Walkingu - chůzi s holemi. Ve spolupráci se Sbohem dobrovolných hasičů opět po

roce pořádáme v areálu TJ Sokol pálení čarodějnic. Akce se koná 30. dubna 2018. Tímto zveme všechny občany.

Zprávy ze sportovní činnosti:

Hořejší TJ SOKOL Tisová obhájili třetí místo v Choceňské hokejové lize. Je to již třetí rok po sobě, kdy pokaždé skončili na bronzové příčce.

Sálový fotbal. Oddíl Tisako Tisová obsadil v letošní sezoně ve Východočeském kraji druhé místo. Soutěž je organizována pod hlavičkou České federace sálového fotbalu. *Oběma týmům gratulujeme!*

Tabulka pořadí

| | | | | | |
|----------------------|-----------|-----------|------------|--------------|-----------|
| M. Třebová B | 15 | 12 | 2 1 | 54:14 | 38 |
| Tisako Tisová | 15 | 10 | 2 3 | 55:32 | 32 |
| Zanzibar Lanškroun | 15 | 8 | 2 5 | 49:34 | 26 |
| Bukvice Vysoké Mýto | 15 | 5 | 4 6 | 46:32 | 19 |
| Polička B | 15 | 3 | 4 8 | 24:34 | 13 |
| Pardál Dolní Újezd | 15 | 0 | 1 5 | 12:94 | 0 |

za TJ Sokol **Zdeněk Kurka**

Štěpán 'Speedy' Hudeček vicemistrem ČR

Štěpán 'Speedy' Hudeček z Tisové u Vysokého Mýta obsadil v letošním seriálu Mistrovství České republiky ve freestyle lyžování druhé místo. O tom, že těsně neobhájil loňské prvenství, rozhodl nevydařený výkon a třetí příčka v závěrečném podniku, který se konal v neděli 1. dubna 2018 na sjezdovce Javor v Peci pod Sněžkou. Konečné výsledky posledního dějství stanovilo pořadí v kvalifikaci, neboť finále bylo pořadatelé zrušeno kvůli silnému větru. Mistrem republiky se stal Jakub Woth z Deštného v Orlických horách, třetí skončil Matěj Švancer žijící v rakouském Salcburku.

Talentovaný čtrnáctiletý lyžař Štěpán Hudeček je spolu s dalšími deseti závodníky členem Akademie freestyle lyžování, kterou v loňském roce založil skvělý český reprezentant v tomto sportu Josef Kalenský. Součástí letošní sezóny mladých jezdců

byla rovněž čtyřnásobná účast na juniorských FIS závodech v Německu a v Rakousku. Přestože mladí čeští lyžaři teprve sbírají cenné zkušenosti, mohou se již smět měřit s evropskou špičkou. **-ih-**



Odpady, odpadky, neodpadky

Nárůst odpadu v naší obci se každý rok zvyšuje. Za rok 2017 naše obec utratila za odvoz odpadu necelého půl miliónu korun (491 714,- Kč). Na druhé straně obec obdržela od firmy EKO-KOM za zvýšené množství vytříděného odpadu 92 tis. Kč. Všem spoluobčanům, kteří odpad třídí, patří velké poděkování. **Pro představu uvádíme malý rozbor odpadů:**

Škola pro seniory

Obecní úřad ve spolupráci se Základní školou v Tisové připravuje pro seniory výuku práce s počítačem. V rámci rozvojového plánu obce Tisová je připravováno školení odbornou osobou v rozsahu 6 až 10 hodin. Budou vyučovány základní práce na počítači, a to včetně práce s internetem a možnost pracovat s elektronickou poštou. Výuka se uskuteční v odpoledních hodinách na počítačích v místní základní škole. Zápisné je 100 Kč na osobu a přihlásit se je možné do 13. dubna na obecním úřadě. Po přihlášení budou zájemci o kurz osloveni s dalšími informacemi.

Místostarosta obce **Josef Pánek**

Druh odpadu, tuny odpadu, cena za odvoz + uložení v tis. Kč.

| ODPADY | TUNY | Tisíc Kč |
|---------------------|------|----------|
| Papír | 2,3 | 21 |
| Plast | 9,1 | 35 |
| Sklo | 9 | 16 |
| Nápoj kartony | 0,18 | 0,690 |
| Bio odpad | 133 | 83 |
| Komunální odpad | 144 | 294 |
| Sběrný dvůr V. Mýto | 11 | 5 |
| Hřbitov | | 5 |

| | |
|--------------------------|---------------------|
| Celkem | 491 714,- Kč |
| Platba od EKO-KOM | 92 000,- Kč |
| Náklady obce celkem, cca | 400 000,- Kč |

Velké rezervy stále máme v nesmyslném odkládání papíru do popelnice. Také u komodity Bio odpad máme *(stejně jako v minulosti)* možnost kompostování v jednotlivých nemovitostech a zpětné využití humusu na vlastní zahradě.

-rs-

Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Ivan Hudeček, tel.: 724 652 005. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz